



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce listopadu. Setkáváme se uprostřed dušičkového týdne, proto mé přání: duším v očistci přeji mohutnou přímluvu od svatojakubských farníků a svatojakubským farníkům přeji na cestě ke svatosti nové povzbuzení k odpovědnému prožívání každého dne (nikdo z nás neví, zda o příštích dušičkách již nebudou vzpomínat i na nás) a hojnou přímluvu u Boha od těch, kterým jsme pomohli k plnému patření na Boží tvář.

Jako každý měsíc, tak i tentokrát chci připomenout něco ze života naší farnosti. V úterý 14. 11. 2006 při mši sv. v 19 hodin se uskuteční obřad předání Symbola – Vyznání víry – katechumenům, kteří by měli o Velikonocích 2007 přijmout v našem kostele svátosti křtu, bířmování a eucharistie. Obřad by měl být slavností farního společenství. Vždyť křtem je člověk přijat nejen do společenství celé světové církve, ale také do konkrétního společenství diecéze a farnosti. Proto povzbuzuji k modlitbám za katechumeny a srdečně zvu na obřad Předání Vyznání víry.

V příštím roce bychom rádi uskutečnili farní pouť „Od kostela sv. Jakuba ke hrobu sv. Jakuba“. Poutě zahrnuje asi 6000 km autobusem (tam a zpět) a 112 km pěšky. Kromě hrobu apoštola sv. Jakuba v Santiagu de Compostela (Španělsko) bychom rádi navštívili Lurdy (Francie), Monserrat (Španělsko) a další místa. Předpokládaná cena zájezdu (doprava + noclehy) bude asi 8500,- Kč (pokud se podaří sehnat sponzory, může být cena nižší). Rádi bychom tuto poutě konali jako poutě našich farníků a jejich přátel, teprve v dalším pořadí bychom rádi pozvali poutníky odjinud. Proto první bližší informace budou zveřejněny v kostele v ohláškách, další potom na www stránce farnosti a ve vývěsce v předsíni kostela. Tuto informaci, prosím, přijměte jako námět k přemýšlení, šetření a k modlitbám za zdar farní pouti.

Často se ve sdělovacích prostředcích mluví o zpřístupnění kostnice pod kostelem sv. Jakuba v Brně. Situace je v současné době taková: statutární město Brno nám na rekonstrukci kostnice a její zpřístupnění věnovalo 3,5 mil. Kč. O další peníze jsme minulý týden požádali jeden evropský fond. Zda náš projekt bude úspěšný, bude oznámeno teprve za necelý rok. Bude-li projekt úspěšný, zpřístupnění kostnice je plánováno někdy na rok 2009.

Během toho roku čekání bychom rádi opravili tu část 1. poschodí farní budovy, ve které se koná farní kavárna, kde nacvičují naše chrámové sbory, kde se konají přípravy ke svátostem, ve kterých se schází různá společenství a kde probíhají další akce. Kdo do těchto prostor přicházíte, dobře víte, v jakém stavu je záchod nebo jaké problémy bývají s elektřinou. Až bude dokončena studie opravy a až budou známy náklady, zveřejníme je ve farním zpravodaji. Protože se jedná právě o ty prostory, ve kterých se schází farníci, vyhlásíme potom v kostele sbírky na opravu těchto prostor (půjde o výměnu topení, elektroinstalace a o opravu záchodů). I tuto informaci, prosím, přijměte jako výzvu k modlitbě a jako prosbu o přípravu finančních darů. Bez vašich modliteb a bez vašich darů nejsme schopni tuto rekonstrukci uskutečnit.

Přeji vám všem požeňnaný listopad. Modlím se za vás.

Otec Václav Slouk

Ježíši

na každém
hřbitově stojí
Tvůj kříž,
ze kterého
voláš nás
„pojď ke
mně blíž.
Život věčný
Tobě dám,
když za mnou
půjdeš do
nebeských bran.
Celým srdcem
měj mě rád,
na tom kříži
jsem za Tebe
život obětoval.“
Pane náš
u nebeských bran
čekej jednou nás.

Alena Veithová

Světec měsíce:

13. listopadu – sv. ANEŽKA ČESKÁ, klariska

česká patronka, pomocnice chudých, nemocných a trpících

Nar. 1211, zemřela 2. 3. 1282; kanonizována v r. 1989; svátek tradičně 2. 3., nověji 13. 11. Dcera českého krále Přemysla Otakara I. byla jako dítě zasnoubena se synem císaře Fridricha II. Když ze sňatku sešlo, rozhodla se zasvětit svůj život Bohu a ve svém rozhodnutí vytrvala, i když se jí nabízel nový sňatek. Její bratr král Václav I. jí daroval pozemky u řeky Vltavy, kde založila klášter klarisek. Se stavbou bylo započato r. 1231 a o tři roky později složila Anežka řeholní sliby. Hned na počátku byl při konventu založen špitál, který obdržel od krále bývalé statky řádu německých rytířů. Při tomto špitále později vznikl samostatný rytířský řád křížovníků s červenou hvězdou. Anežka přinášela službě Bohu cenné vlastnosti, jichž si sama sotva byla vědoma: čínorodou energii a rozhled, které zdědila po svém otci, i zjemnělou, prozíravou inteligenci a smysl pro duchovní hodnoty jako dědictví po matce. Nadšena učením sv. Františka

z Assisi, vstoupila do přímého písemného styku s jeho přítelkyní sv. Klárou. Snažila se zavést v pražském klášteře původní přísnou řeholi podle Františkových představ, kterou papež Řehoř IX. odmítl schválit jako příliš přísnou, a dosáhla alespoň toho, že papež udělil jejímu klášteři privilegium chudoby. Po celý svůj život sloužila potřebným a pomáhala bližním modlitbou i činem. Zemřela ve vysokém věku, v těžké době po smrti krále Přemysla Otakara II. na Moravském poli. Již za svého života byla považována za svěťici a úcta k ní se v Čechách uchovala po dlouhá staletí, až konečně bylo dosaženo její kanonizace. Tradice ji již dávno předtím zařadila mezi české patrony.

Bývá zobrazována jako klariska s modelem kostela nebo ošetřující nemocné, Simplicius – štít se třemi liliemi.

Podle Slovníku svatých

Úmysly apoštolátu modlitby na listopad 2006

Úmysl všeobecný

Aby všude na světě skončily všechny formy terorismu.

Úmysl misijní

Aby se úsilím věřících protrhly staré i nové řetězy bránící vývoji afrického světadilu.

Úmysl národní

Aby nevyčísitelné nemocní a umírající opouštěli tento svět obklopeni láskyplnou péčí a pozorností svých nejbližších.

Kurz efektivního rodičovství – výchova krok za krokem

Rodičům, kteří se snaží být zodpovědní, chápající a přesto si občas nevědí rady s výchovou, nabízí Centrum pro rodinu v Brně kurz, který jim pomůže v jejich nejistotách. Pomocí nácviku modelových situací z běžného života si osvojí základní metody výchovy, která usiluje o vztah rodič-dítě, založený na důvěře, respektu a vzájemné úctě. Kurz pomáhá lépe porozumět dítěti, správně komunikovat, řešit konflikty bez křiku. Nabízí návody, jak nabyté vědomosti procvičovat v domácím prostředí. Dodává sílu a chuť k plnění jedné z nejnáročnějších životních rolí a profesí – rodičovství. Odpolední kurz, vhodný pro rodiče dětí školního věku, začne 7. 11. Informace a přihlášky na tel. č. 542 217 464 nebo na eliska.vondrackova@centrum.cz.

Česko-bratrská církev evangelická sbory Brno I a Brno-Husovice vás zvou na

LISTOPADOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY V ČERVENÉM KOSTELE

Neděle 5. listopadu 2006 v 19.30 hod.

Program:

O. di Lasso, J. Haydn-Gallus, A. Banchieri, A. Dvořák, P. Křížkovský, L. Janáček, Černošské spiruťuály

Účinkují:

QVOX – mužské vokální kvarteto (Petr Juliček – tenor, Tomáš Baďura – tenor-baryton, Tomáš Krejčí – baryton, Aleš Procházka – bas)

Biblické zamyšlení:

Mgr. Olga Tydlitátová

Koncert je benefiční, výtěžek dobrovolného vstupného bude věnován občanskému sdružení Naděje v Brně.

Projekt se uskuteční za podpory Jihomoravského kraje a Nadace Divoké husy, která zdvojnásobí výtěžek akce.

Na dušičky vzpomínejme, z očiště jim pomáhejme

Ve dnech 1.–8. 11. je možné získat vždy jednou za den plnomocné odpustky přivlastnitelné duším v očističi při splnění následujících podmínek: přijetí svátosti smíření (i několik dní předem), přijetí svatého přijímání (v den získávání odpustků), modlitba na úmysl Sv. otce a nemít trvalé zalíbení v žádném hříchu. Navíc je třeba:

– 1. 11. odpoledne a 2. 11. po celý den při návštěvě kostela se pomodlit modlitbu Páně Otče náš a vyznání víry.

– V době od 1. do 8. 11. při návštěvě hřbitova se třeba v duchu pomodlit nějakou modlitbu za zemřelé.

Využijme této možnosti podílet se na rozdělování vzácných Božích darů z pokladu církve. Příslib za tuto službu je také velký:

Budou na nás vzpomínat, až my budeme umírat.

Byl jsem kdysi otec váš

Bylo mi tenkrát 6 roků, byl jsem žákem 1. třídy obecné školy, když umřel náš pan farář. Při pohřbu jsem se hrnul co nejbližší ke hrobu, abych všechno viděl. Kněží kolem hrobu mě zadrželi, že je to tam jenom pro velebné pány. Odpověděl jsem: „Však já budu taky velebný pán.“

„Když budeš, tak tady taky můžeš stát,“ řekl mi jeden a držel mě za ramena, abych nebyl v hrobě dříve než rakev. Rád se zastavím na tomto místě a vzpomínám. Na pomníčku je nápis: „Byl jsem kdysi otec váš, věnujte mi Otče náš.“

Zastavme se v tyto dny na místech, v duchu a modlitbě poděkujeme všem, kterým dlužíme „Otče náš“ za cesty, kterými nás vedli k Bohu a učili nás „Otče náš“.

Mons. Josef Hladík

Ministrantská Skála

Začátkem letošních letních prázdnin opět ožila malá chaloupka ve Skále. V pátek sedmého července sem totiž přijeli kluci ministranti, aby zažili pořádné „skalské“ dobrodružství.

To také na sebe nenechalo dlouho čekat. Hned večer mezi nás vtrhl ostřílený muž Old Shakehand z Divokého Západu a začal nám vyprávět podivný příběh osady Pine Oak, která lehla popelem... Každý den jsme se postupně dovidali, jak k nešťastnému konci došlo, kdo a proč osadu vypálil. Abychom mohli pravého žháře dopadnout, museli jsme se samozřejmě pořádně zocelit. Kdo byl lepší nebylo vždy úplně jasné, protože obě dvě skupinky Old Pink Socks a Willid Kid byly obsazeny skutečně zdatnými členy. Do té první patřil Venca, Skřivan, Vítek, Michal, Lukáš a druhá konkurovala členy Cájou, Vojtou H., Filipem, Honzou a Martinem. Všem nástrahám nebezpečného Divokého Západu bylo třeba samozřejmě předejít osvojením si dovedností pravého muže. Například bylo nutné co nejrychleji uniknout ze zajetí a vyhnout se všem střelám nepřítele. Nebo se dobře orientovat v přírodě, v mapě, vytrénovat postřeh, sluch a běh, procvičit si hod nožem, oštěpem, střelbu ze vzduchovky a také střelbu balónem na branku protivníka nejenom při zápasu s místními fotbalisty z Boňkova.

Veškeré naše snažení se vždy proměnilo na dolary, za které jsme vypálenou osadu znovu budovali. Museli jsme na deskové hře postavit třeba bar, saloon, obchod, či ropnou rafinerii. Nebo těžce vydělané dolary lehce prohrát v kartách při pokru, při hře, u které se musí umět, podle slov Míši, opravdu pořádně klamat. Mohli jsme také překvapeně sledovat proměnlivost počasí, když nás mnohdy po velmi teplém dopoledni schladilo pár skutečně pěkných deštů. Po důkladném zalévání také všechno pěkně rostlo, a tak nás čekala příjemná lesní nadílka v podobě borůvkových

plantáží, jejichž návštěvu završily výborné kynuté borůvkové knedlíky. Vždyť se o ně bez problému postaraly naše kuchařky Jana a Maruška. Byli jsme tak připraveni snad úplně na všechno.

Přesto však nás v polovině týdne převálcovala menší smršť. Tu odstartoval Filip, který si při sekání dřeva nechtěl nechat všech pět prstů pohromadě. Přece jenom jsme ho pak přesvědčili, že by nemohl psát úlohy, a prst jsme mu v nemocnici zase vrátili. Večer nás pro změnu navštívila pohotovost z elektrárny, kterou jsme upozornili, že blesky na blízkém sloupu vysokého napětí nejsou známky blížící se bouřky. V tom nás překvapila nepředpokládaná epidemie střevní chřipky na Humpolecku, přestože jsme se snažili chovat nenápadně, aby nás nenašla. Některé úplně vyřadila z provozu, ovšem v jiných naopak probudila neočekávané kuchařské vlohy, a tak nás od hladu a bídy zachránila výborná Cájova krupičná kaše. Možná díky ní, Mattonce a čípkům se na nohy hned druhý den postavily i kuchařky a hladem jsme neumřeli. Postupně se také uzdravili Ananas, Bizon a Dan, kteří ve své nemoci dokonce přežili i nečekávaný případ divokých indiánů.

Nakonec jsme ještě pořádně zápolili o poklad a potom už jenom všichni zasloužené a ve zdraví připravili závěrečný táborák. Nebyl to samozřejmě žádný drobek, a proto jsme mohli nasbírat poslední pěkné zážitky, které jsme si na druhý den odváželi domů. *Petr M.*



Letošní Skála byla v indiánském duchu. Naše malá, chátrající chaloupka se na týden proměnila v jeskyni statných indiánů z kmene Apačů. Byly tři skupinky s následujícími názvy:

Piňalenové

(Lenka M., Mariánka S., Klárka H., Ája D.)

Chýkariové

(Kristína S., Kristínka R., Verča H., Terka L., Majda J.)

Čirikákové

(Verča S., Klára S., Marta H., Linda, Doroška J.)

Hrály se různé hry, měly jsme i olympiádu a naučily jsme se hrát pravou „Indiaku“. Protože máme šikovné ruce, ušily jsme si indiánský oblek a vyrobily spoustu zajímavých věcí. Například náušnice, knoflíky a přívěšky z kůry, korálky a do vlasů jsme si navzájem pletly ocásky z bavlněk.

V osudný den pokladovky jsme se vydaly na cestu, kterou s úspěchem (dalo by se říci spíše s neúspěchem) absolvovala pouze sku-

Dívčí Skála 2006

pina Čirikávu. Ti ovšem poklad nenalezli, protože nás přepadli kluci a poklad schovali. Skupinka Piňalenů a Chýkariů mezitím bloudila lesy a když už byla téměř v cíli, asi po 5ti hodinovém blouzení, došla mi na mobil SMS, že máme jít na chatu, protože poklad není. Nepochopily jsme to ale správně. Naštvané, že poklad byl jen jeden, jsme se vydaly zpět. Po příchodu na chatu jsme se dozvěděly, jak se věci mají a vydaly se s Čirikávy přece jenom poklad hledat... Po neúspěšném pátrání nám kluci poklad dali.

Na poslední mši svatou jsme šly do kostela oblečeny v našich vlastnoručně vyrobených indiánských šatech. Bály jsme se reak-

ce místních obyvatel, ale ti vše přijali s úsměvem a pan farář měl pro nás dokonce speciální kázání o stvoření světa.

Počasi bylo moc pěkné a Skála se vydařila.

Rudolf Kuře (L. M.)



DIECÉZNÍ CENTRUM MLÁDEŽE ZVE NA:

Duchovní obnovy

Případá Ti, že se nemůžeš zklidnit? Máš touhu připravit se poctivě na příchod Pána? Blíží se Vánoce a Ty nevíš, jak se na tuto chvíli uchystat? Za pár týdnů jsou Velikonoce a Tebe stále honí škola, přednášky, úklid? Chceš se zastavit a prožít jeden víkend přípravou na narození Pána a druhý přípravou na Jeho vzkříšení? Pak přijď na DCŽM v Osově Bítýšce:

Adventní duchovní obnova proběhne:

1.–3. prosince 2006.

Postní duchovní obnova bude: 23.–25. února 2007.

Silvestr

Pomalou se blíží konec roku 2006 a začátek roku 2007. Čas plyne a my chceme jít s dobou, také nám jde o to, abys i Ty mohl tyto dny, jak se patří prožít se svými starými i novými kamarády, které můžeš v Osově Bítýšce v centru života mládeže potkat. Čeká nás spousta humoru, dobrodružství a her! Nebude chybět ani oslava příchodu Nového roku 2007.

28. 12. 2006 – 1. 1. 2007

Fórum mládeže

Je setkáním mladých zástupců farností a animátorů z Brněnské diecéze. Můžeš se svými vrstevníky diskutovat na zvolené téma, sdělit své zkušenosti, hledat, ptát se a naslouchat. Nebudou chybět ani přednášky odborníků.

Debatovat budeme: 26. – 28. 1. 2007

VII. ples DCM

Sedmíčka je šťastná volba, pro toho, kdo se rozhodne navštívit v pořadí již sedmý ples DCM Brno. Bude pro Tebe připravena bohatá tombola, pestrý program, hudba k taneci a také tradiční

půlnoční překvapení.

Těšíme se: 16. 2. 2007

Jarní prázdniny

Sánky, lyže, mráz a sníh, hry, legrace, pocit, že něco dokážu. Tak to jsou jarní prázdniny v MAMRE Osová Bítýška. Vyměň smutek za radost, lenost za akčnost, strach za odvahu!

Jihomoravský kraj: 11.–16. 2. 2007

Kraj Vysočina: 4.–9. 3. 2007

Diecézní setkání mládeže s otcem biskupem

Brněnská katedrála, o. biskup Vojtěch Cikrle, více než dva tisíce mladých lidí... Šesti slovy: Diecézní setkání mládeže s otcem biskupem.

Určitě přijď do katedrály sv. Petra a Pavla 31. 3. 2007.

Velikonoce v DCŽM MAMRE

Jsi sám mladý člověk ve farnosti a nemáš možnost prožít tyto velké svátky liturgického roku s jinými mladými? Tak proč nezkusíš přijet na Velikonoce v MAMRE v Osově Bítýšce? Od Zeleného čtvrtku do slavnosti Zmrtvýchvstání Páně budeme společně s vámi prožívat velikonoční tajemství.

5.–8. 4. 2007

Společný víkend animátorů

Ať už jsi byl, jsi, nebo někdy v budoucnu hodláš být účastníkem kurzu animátorů – čti pozorně. Jedinečná možnost setkat se s ostatními animátory, nejen s těmi, které znáš, ale i s těmi, kteří tímto kurzem prošli, nebo se do něj teprve chystají.

Témata minulých víkendů – animace liturgie, pantomima, teorie a praxe her. Určitě je se na co těšit.

27. 4. – 29. 4. 2007

Školení hlavních vedoucích letních táborů a zdravotníků zotavovacích akcí

Jestliže se účastníš letních dětských táborů nebo větších akcí jako vedoucí či zdravotník, pak jistě uvítáš trochu odborné pomoci ve své činnosti. Nabízíme Ti ji prostřednictvím těchto dvou školení, která jsou akreditovaná. Získáš platné osvědčení pro vykonávání potřebné funkce. Školení proběhnou na jaře 2007, více naleznáš na www.sdruzeni-petrov.cz.

Celostátní setkání mládeže Tábor – Klokočy 2007

Vzpomínáš na „Žďár“ nebo na „Kolin“? Chceš-li zažít velké setkání mládeže, zakusit neopakovatelnou atmosféru a setkat se s mladými věřícími z celé republiky? Je připraven program katechezí, koncertů, tvořivých dílen, přednášek, her a mnoho dalšího. Zúčastní se i všichni čeští a moravští biskupové. Nač ještě váháš?

Na viděnou v Táboře: 13.–19. 8. 2007

Pro bližší informace si můžeš přijít, napsat, zavolat na:

Diecézní centrum mládeže

Petrov 5, 602 00 Brno, tel.: 543 235 030

e-mail: dcm.brno@biskupstvi.cz

www.brno.signaly.cz, ICQ: 254-893-405

Petrov, občanské sdružení pro práci s dětmi a mládeží brněnské diecéze

Petrov 5, 602 00 Brno

e-mail: info@sdruzeni-petrov.cz

www.sdruzeni-petrov.cz

ICQ: 240-051-967

Diecézní centrum života mládeže MAMRE

Osová Bítýška 1, 594 53

Tel.: 566 536 748

e-mail: dcm.bityska@biskupstvi.cz

Z kalendáře: listopad 2006

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
St	1. 11.	Slavnost Všech svatých	
Čt	2. 11.	Vzpomínka na všechny věrné zemřelé	
	1.–2. 11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	kostely
	1.–8. 11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	hřbitovy
Pá	3. 11.	Památka sv. Martina de Porres, řeholníka	
So	4. 11.	Památka sv. Karla Boromejského, biskupa	
Ne	5. 11.	31. neděle v mezidobí	
Ne	5. 11.	9.30 Mše se zvláštním zaměřením na děti	
Čt	9. 11.	Svátek Posvěcení lateránské baziliky	
Pá	10. 11.	Památka sv. Lva Velikého, papeže a učitele církve	
So	11. 11.	Památka sv. Martina, biskupa	
Ne	12. 11.	32. neděle v mezidobí	
Po	13. 11.	Památka sv. Anežky České, panny	
Út	22. 11.	19.00 Obřad předání Symbola (Vyznání víry) katechumenům	kostel
St	15. 11.	Památka sv. Alberta Velikého, biskupa a učitele církve	
Čt	16. 11.	Památka sv. Markéty Skotské	
Čt	16. 11.	Památka sv. Gertrudy, panny	
Pá	17. 11.	Památka sv. Alžběty Uherské, řeholnice	
So	18. 11.	Památka Posvěcení římských bazilik sv. apoštolů Petra a Pavla	
So	19. 11.	8.30 Svatocecilské setkání hudebníků	katedrála
Ne	19. 11.	33. neděle v mezidobí	
Út	21. 11.	Památka Zasvěcení Panny Marie v Jeruzalémě	
St	22. 11.	Památka sv. Cecilie, panny a mučednice	
Čt	23. 11.	Památka sv. Klementa I., papeže a mučedníka	
Čt	23. 11.	Památka sv. Kolumbána, opata	
Pá	24. 11.	Památka sv. Ondřeje Dunc-Laca, kněze, a druhů, mučedníků	
So	25. 11.	Památka sv. Kateřiny Alexandrijské, panny a mučednice	
Ne	26. 11.	Slavnost Ježíše Krista Krále	
Čt	30. 11.	Svátek sv. Ondřeje, apoštola	
Pá	1. 12.	Památka sv. Edmunda Kampiána, kněze a mučedníka	
Ne	3. 12.	1. neděle adventní	
Ne	3. 12.	9.30 Mše se zvláštním zaměřením na děti	kostel
Ne	3. 12.	17.00 Možná přijde sv. Mikuláš	fara

Z lékárny doktora humoris causa

Láska hrobem nekončí

Na hřbitově upravují dvě staré ženy hrob svých zemřelých. Hroby jsou v jedné řadě a nejsou daleko od sebe. Ženy na sebe občas pohlédnou, jedna druhou si trochu přeměří a začíná rozhovor. U hrobů jsou si lidé bližší a k sobě sdílní. Ta jedna osloví druhou. „A kolik Vám je paní roků?“ Oslovená odpoví: „Táhne mě na 85. A kolik máte Vy?“ ptá se na oplátku druhá. Ta mávne rukou a sděluje: „Mně už bylo 91.“ Ta mladší na to s úsměvem: „To abyste se domů ani už nevracela, vaši doma by to měli lacinější“ a od srdce se usměje. Tu starší to rozzlobilo a opáčí: „Ty sovo jedna, umej si krk až poletíš komínem krematoria, abys jej neucpala“ a hodí po své sokyni kytku suchého kvítí, co drží v rukou. Na oplátku na ni letí prázdne kalíšky z hrobu se slovy: „Až ty půjdeš do pece, vezmi si sebou olej, ať se nepřipálíš, jsi už jen samá kost a kůža na Tobě visí!“ Pak už se k sobě otočí zády, vystrčí na sebe zadek a hadrem utírají pomník, na kterém je nápis: „Zde už jenom klid a mír“ a na druhém: „Žijte v lásce a pokoji!“

Pozdravení pokoje si nedaly podáním ruky, ale vzájemným pohrožením hrábkami a motýčkou.

Člověče, malý červíčku, kolik zlého kolem sebe roznášíš, než i Ty skončíš v hrobě.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám
za spolupráci.

